

**Protokół Nr IX/2011**  
**z sesji Rady Miejskiej w Wąchocku**  
**która odbyła się 27 maja 2011r.**

Obrady sesji Rady Miejskiej w Wąchocku rozpoczęto o godz. 10:00 w Miejsko – Gminnym Ośrodku Kultury w Wąchocku.

W sesji udział wzięło 15 radnych, co stanowi 100 % ustawowego składu Rady.  
( Lista obecności – załącznik nr 1)

**Ad. Pkt 1 Otwarcie sesji i stwierdzenie quorum**

**Posiedzenie otworzył i obradom przewodniczył Przewodniczący Rady Miejskiej Robert Janus**, który kolejno powitał obecnych:

- Radnych Rady Miejskiej,
- Burmistrza z przedstawicielami UMiG,
- Sołtysów i Przewodniczących Zarządów Osiedli,
- Kierowników jednostek organizacyjnych,
- Zaproszonych gości,
- Redaktorów prasy lokalnej

( Lista obecności – załącznik nr 2 i 3)

Na podstawie listy obecności Przewodniczący stwierdziła istnienie quorum do podejmowania prawomocnych uchwał.

**Ad. Pkt 2 Przyjęcie porządku obrad**

Do zaproponowanego radnym porządku obrad wniesiono następujące poprawki:

**Przewodniczący Komisji Rewizyjnej Tadeusz Mazurkiewicz** poprosił o wprowadzenie do porządku obrad pkt 14a „ *Przyjęcie protokołu Komisji Rewizyjnej z kontroli w zakresie przeprowadzonych remontów w Szkole Podstawowej w Parszowie w 2010 roku oraz protokołu w sprawie rozpatrzenia skargi na bezczynność Burmistrza Miasta i Gminy Wąchock*”

Propozycja została przyjęta jednogłośnie przy 15 radnych obecnych na sali.

Więcej uwag do porządku obrad nie zgłoszono.

**IX sesja Rady Miejskiej przebiegała według następującego porządku obrad:**

1. Otwarcie sesji i stwierdzenie quorum.
2. Przyjęcie porządku obrad.
3. Przyjęcie protokołu z poprzedniej sesji.
4. Sprawozdanie z działalności Burmistrza za okres między sesjami.
5. Informacja Przewodniczącego Rady Miejskiej o działaniach między sesjami.
6. Wnioski i zapytania
7. Ocena bezpieczeństwa publicznego i pożarowego na terenie Gminy
  - Informacja Komendanta Gminnego Policji,

- Informacja Komendanta Powiatowej Państwowej Straży Pożarnej.
- Informacja Komendanta Gminnego OSP
- 8 Przyjęcie informacji z realizacji budżetu za I kwartał 2011r
- 9 Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie zmian w budżecie gminy na 2011r
- 10 Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie zatwierdzenia rocznego sprawozdania finansowego Miejsko – Gminnej Biblioteki Publicznej w Wąchocku
- 11 Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie udzielania pomocy materialnej dla uczniów zamieszkałych na terenie Miasta i Gminy Wąchock.
- 12 Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie ustanowienia pomnika przyrody .
- 13 Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie udzielenia dotacji z budżetu Gminy Wąchock z przeznaczeniem na realizację w roku 2011 prac konserwatorskich przy ołtarzu głównym w Kościele Klasztornym Opactwa Ojców Cystersów w Wąchocku
- 14 Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie zmiany uchwały Nr I/4/2010 RM w Wąchocku z dnia 1 grudnia 2010r. w sprawie powołania stałych komisji Rady Miejskiej w Wąchocku, ustalenia zakresu prac i działania komisji oraz określenia ich składu osobowego.
- 14a Przyjęcie protokołu Komisji Rewizyjnej z kontroli w zakresie przeprowadzonych remontów w Szkole Podstawowej w Parszowie w 2010 roku, oraz protokołu w sprawie rozpatrzenia skargi na bezczynność Burmistrza Miasta i Gminy Wąchock
- 15 Odpowiedzi na wnioski i zapytania.
- 16 Interpelacje i oświadczenia radnych.
- 17 Sprawy różne.
- 18 Zamknięcie sesji.

#### **Ad. Pkt 3 Przyjęcie protokołu z poprzedniej sesji**

Do protokołu z VIII sesji Rady Miejskiej z dnia 29 kwietnia 2011 roku nie zgłoszono uwag i poprawek.

Protokół przyjęto do wiadomości.

#### **Ad. Pkt 4 Sprawozdanie z działalności Burmistrza za okres między sesjami**

**Burmistrza MiG Wąchock Jarosław Samela** przedstawił sprawozdanie z pracy w okresie pomiędzy sesjami

Sprawozdanie przyjęto do wiadomości  
( Załącznik nr 4 )

#### **Ad. Pkt 5 Informacja Przewodniczącego Rady Miejskiej o działaniach między sesjami**

**Przewodniczący Rady Miejskiej w Wąchocku Robert Janus** przedstawił sprawozdanie z pracy w okresie pomiędzy sesjami, w tym również z prac Wiceprzewodniczących RM

Sprawozdanie przyjęto do wiadomości  
( Załącznik nr 5 )

W tym momencie **Pani Iwona Sikora** w imieniu Pani Dyrektor, całej społeczności szkolnej oraz rodziców zaprosiła wszystkich obecnych na uroczystość 20 rocznicy nadania Szkole

Podstawowej w Wielkiej Wsi im. Świętokrzyskich Partyzantów Armii Krajowej w dniu 17 czerwca o godz. 10:00

Następnie głos zabrał **Radny Sejmiku Województwa Świętokrzyskiego Pan Ryszard Nosowicz** który na wstępie oznajmił, że jego podstawowym celem i priorytetem jest dokapitalizowanie północnej części naszego województwa, co też stara się realizować m.in. poprzez udział w komisji budżetu i finansów, komisji strategii oraz komisji rewizyjnej. Zaznaczył jednak, że w tej sprawie niezbędna jest współpraca z władzami samorządowymi ponieważ to one najlepiej znają swoje jednostki i ich potrzeby.

**Radny Daniel Szczodry** stwierdził, że w kwestii dotyczącej przyszłości północnej części naszego województwa bardzo interesują go dwa programy realizowane w ramach rozwoju Polski Wschodniej. Po pierwsze program budowy szkieletowej szerokopasmowego internetu na terenie naszej gminy, po drugie budowa zintegrowanych ścieżek rowerowych, ponieważ mieszkańcy chcieliby aby taka ścieżka przebiegała również przez nasz teren. Poprosił o zasięgnięcie informacji czy nasze województwo zostało ujęte w tym projekcie.

**Pan Ryszard Nosowicz** odpowiedział, że szerokopasmowe łącze internetowe obejmuje teren całego województwa, w tym również gminę Wąchock, a więcej informacji obiecał udzielić po dokładniejszym rozeznaniu tego tematu. Co do budowy ścieżek rowerowych stwierdził, że nie ma chyba cudowniejszej ścieżki niż szlak cysterski począwszy od Jędrzejowa aż do Wąchocka i nie wyobraża sobie aby to było wykluczone. Oznajmił, że w chwili obecnej przygotowywana jest stosowna dokumentacja, a wszystkie województwa Polski Wschodniej podjęły to wyzwanie, co już wkrótce zaowocuje bardzo dużym centralnym projektem na te ścieżki.

**Radny Sylwester Rudzki** zwrócił uwagę, że niebawem pojawi się spory problem na Wielkiej Wsi, bowiem w związku z planowanym przebiegiem trasy szybkiego ruchu wyburzona zostanie tamtejsza świetlica wiejska. Oznajmił, że gmina planuje wybudowanie nowego obiektu i zapytał czy istnieją jakieś projekty które mogłyby pomóc w pozyskaniu środków na ten cel.

**Pan Ryszard Nosowicz** odparł, że są pewne projekty z RPO które mogłyby wesprzeć realizację tej inwestycji, jednak o szczegółach obiecał poinformować w najbliższym czasie po zasięgnięciu informacji w tym temacie.

**Przewodniczący RM Robert Janus** poprosił o próbę podjęcia działań w temacie remontu DK 42, przede wszystkim na odcinku od Starachowic do Wielkiej Wsi który jest w fatalnym stanie

**Pan Ryszard Nosowicz** odpowiedział, że priorytetem jest planowana droga szybkiego ruchu i na nią właśnie przeznaczone są największe środki, bowiem będzie tam największe natężenie ruchu, a obecna droga stanie się jedynie drogą serwisową i aktualnie nie ma przewidzianych środków na jej remont.

**Radny Tomasz Szczykutowicz** stwierdził, że aktualnie województwo bardzo dużo miejsca poświęca na promocję. W związku z powyższym zapytał o możliwość większej promocji Wąchocka m.in. poprzez ustawienie tablic informujących o sposobie i kierunku dojazdu do Wąchocka zwłaszcza przy nowo wybudowanych drogach.

**Pan Ryszard Nosowicz** odparł, że jego zdaniem nie są to duże koszty i prawdopodobnie będzie to można dosyć szybko sfinalizować. Nadmienił, że on sam na co dzień pracuje w Agencji Rozwoju Regionalnego, która zajmuje się wdrażaniem projektów unijnych a niektóre osoby z gminy Wąchock również korzystają z jej usług.

**Radny Kazimierz Winiarczyk** zauważył, że ukazuje się wiele materiałów promocyjnych pod patronatem marszałka, ale w wielu z nich pomijany jest Wąchock. W związku z powyższym poprosił o zwrócenie większej uwagi by w przyszłych tego typu publikacjach Wąchock również był uwzględniany.

**Przewodniczący RM Robert Janus** podziękował za przybycie i poprosił o pomoc i wsparcie w realizacji zgłaszanych przez radnych problemów i potrzeb.

### **Ad. Pkt 6 Wnioski i zapytania**

#### **Radny Kazimierz Winiarczyk:**

1. Zapytał jakie działania podjęto w kwestii usunięcia ruder znajdujących się w Wąchocku
2. Stwierdził, że w okolicach zielonego mostku organizowanych jest wiele różnych imprez m.in. Rydno, jednak pokazuje to konieczność doprowadzenia tam energii elektrycznej. Zapytał czy zostało to uwzględnione przy planowanej budowie chodnika wraz z oświetleniem po drugiej stronie zalewu.
3. Ponowił wniosek dotyczący odmalowania przejścia dla pieszych na ulicy Kościelnej obok szkoły oraz na końcu ulicy przy Placu Ponurego, ponieważ istniejące zupełnie się starły a najczęściej przechodzą tamtędy dzieci.
4. Złożył wniosek na piśmie dotyczący znalezienia w centrum Wąchocka miejsca na plac targowy. ( Załącznik Nr 6 )

#### **Radna Zofia Miernik:**

1. Zgłosiła pisemny wniosek o wykonanie ogrodzenia placu przed budynkiem świetlicy w Ratajach ( Załącznik Nr 7 )

#### **Radna Irena Szlęzak:**

1. Wnioskowała o ustawienie znaku STOP przy wjeździe do Węglowa na skrzyżowaniu z Wymysławem
2. Zgłosiła wniosek o ustawienie słupków odblaskowych przy zjeździe z DK 42 do Węglowa.

#### **Radny Włodzimierz Sobala:**

1. Zapytał jakie prace zostaną wykonane w związku z budową boiska przy Szkole Podstawowej w Parszowie, bowiem początkowo mówiono, że będzie to oświetlenie, odwodnienie i ogrodzenie, natomiast z ostatnio uzyskanych informacji wynika, że oświetlenie nie jest przewidziane w tym projekcie. W związku z powyższym złożył wniosek o opracowanie dokumentacji i zamontowanie lamp oświetleniowych przy boisku w Parszowie.

2. Stwierdził, że odpowiedzi udzielone na niektóre z wniosków Rady Sołeckiej nie są zadowalające. Dotyczy to m.in. wniosku o oświetlenie drogi krajowej Nr 42 od ulicy Górnej w kierunku Wąchocka, gdzie na odcinku ok.. 150m nie ma żadnej lampy, oraz wniosku o odwodnienie ulicy Szkolnej. Przypomniał, że w tej kwestii proponował zlokalizowanie studzienek kanału burzowego idącego od Marywilu i odprowadzenie nim wody, co jednak do tej pory nie zostało zrobione.

**Radny Konrad Wojtachnio:**

1. Ponowił wniosek dotyczący zgłoszenia do PWiK problemu niskiego ciśnienia wody w ok. 40 mieszkaniach na Wielkiej Wsi.
2. Poprosił o pilotowanie sprawy zgłoszonej już Komendantowi Policji na posiedzeniu Komisji Spraw Obywatelskich, dotyczącej prosperowania handlu obwoźnego tzn. używania niedozwolonych sygnałów dźwiękowych, zatrzymywania się w pasie ruchu oraz zastawiania wjazdów na posesje.

**Radny Andrzej Cioroch:**

1. Poprosił o dopilnowanie aby właściciel opuszczonego domu znajdującego się między Marcinkowem Górnym a Marcinkowem Dolnym zabezpieczył ten teren.
2. Ponowił wniosek dotyczący wycięcia krzaków na łączniku Marcinków Górny – Marcinków Dolny.
3. Zapytał o stan negocjacji z PKP w kwestii projektowania drogi Marcinków Górny – ulica Torowa.
4. Podziękował za utwardzenie odcinków dróg na Marcinkowie prosząc jednocześnie by pominięte odcinki zostały uzupełnione.

**Radny Daniel Szczodry:**

1. Zgłosił wniosek o zagospodarowanie terenu wokół zbiornika w postaci wygospodarowania miejsca na pikniki rodzinne ze stałym grillem i wiatami.

**Radna Bożena Markiewicz:**

1. Poprosiła aby pracownik zajmujący się drogami udał się po opadach deszczu na ulicę Leśną w Wąchocku w celu obejrzenia tej drogi i podjęcia stosownych działań umożliwiających przemieszczanie się tą ulicą, bowiem dowieziono tam kruszywo ale z gliną, co powoduje, że po większych opadach ulica staje się nieprzejezdna.
2. Zgłosiła wniosek dotyczący rozwiązania problemu składowiska śmieci i suchego chleba na ulicy Szydłowieckiej.
3. Poprosiła Burmistrza o powtórne przeanalizowanie arkusza organizacyjnego na przyszły rok szkolny i próbę znalezienia jakiegoś rozwiązania by nie zwalniać nauczyciela z 26 letnim stażem pracy, oraz nie łączyć klas pierwszych, bowiem nie jest to korzystne dla dzieci.

**Radny Tomasz Szczykutowicz:**

1. Poprosił o pomoc dla mieszkańców ulicy Powstańców, którzy ucierpieli na skutek ostatnich silnych opadów deszczu.

2. Poprosił o udzielenie informacji ilu w tej chwili zatrudnionych jest pracowników interwencyjnych oraz czy jest możliwość zatrudnienia dodatkowych osób.
3. W kontekście zbliżających się uroczystości w Wąchocku zapytał o możliwość wynajęcia specjalnej maszyny ze szczotkami która oczyściłaby ulice po zimie
4. Zgłosił wniosek o doprowadzenie do porządku placu zabaw przy dawnej bibliotece publicznej, ponieważ jest to doskonale miejsce położone w pobliżu zalewu, gdzie można by było przyjść z dziećmi. Dodał, że przy tej okazji można od strony promenady położyć tymczasową kładkę na rzece Lipiance tak by można było przejść po niej prosto na ten plac zabaw.
5. Zapytał o możliwość położenia płyt w pobliżu Góry Rocha umożliwiających wodowanie kajaków i rowerek wodnych jeszcze przed sezonem.
6. Zwrócił uwagę, że przed apteką wystawiony został pojemnik na ubrania przez prywatną firmę. Zapytał czy wystąpiono o zgodę na jego ustawienie i czy musi on stać akurat w miejscu gdzie planowane jest ustawienie sceny podczas zbliżającego się Zjazdu Sołtysów.
7. Poprosił o zwrócenie się do Zarządu Dróg Powiatowych z wnioskiem o odmalowanie linii wydzielającej ciąg pieszych na ulicy Langiewicza w kierunku Rataj
8. Zapytał Burmistrza czym się kieruje wybierając osoby którym wręcza pamiątkowe statuetki związane z Wąchockiem. Zaproponował powołanie specjalnej kapituły decydującej o tym. W trakcie zadawania pytania Burmistrz wtrącił zdanie, że statuetki wręcza blondynkom z długimi nogami.

**Radny Tadeusz Mazurkiewicz:**

1. Podziękował za oczyszczenie cieków wodnych przy ulicy Tysiąclecia, Nadrzeczej i Hutniczej
2. Zapytał na jakim etapie jest opracowywanie dokumentacji ulicy Nadrzeczej

**Radna Ewa Szczepańska:**

1. Zauważyła, że przed Ośrodkiem Zdrowia w Wąchocku rośnie bardzo wysoka trawa i należy to uporządkować przed zbliżającą się imprezą

**Radna Halina Herman:**

1. Zapytała o ilość przeprowadzonych kontroli w zakresie ładu i porządku, usuwania nieczystości z gospodarstw i zagrożeń pożarowych, oraz efekty tych kontroli.

**Radny Sylwester Rudzki:**

1. Zgłosił potrzebę naprawy lub wymiany tablic ogłoszeniowych koło sklepu Pani Wojtachnio, oraz przy wjeździe do szkoły.

**Radny Robert Janus :**

1. Zgłosił wniosek o wyrównanie ulicy Hutniczej
2. Zapytał czy istnieje możliwość wystąpienie z zapytaniem ofertowym do lokalnych przedsiębiorców w kwestii ustawienia kilku parasoli nad zbiornikiem by odwiedzające to miejsce osoby mogły coś zjeść i wypić.

3. Zgłosił wniosek o ustawienie na zjeździe w ulicę Partyzantów tablicy informującej o kierunku dojazdu do Cmentarza Żydowskiego.
4. Poinformował, że droga asfaltowa na ulicy Nadrzecznej w dwóch miejscach osiada, co powoduje, że po deszczu nie ma możliwości przejścia
5. Zgłosił wniosek o próbę wystąpienie do PKP w kwestii nieodpłatnego przejścia dworca.

O godz. 11:25 Przewodniczący ogłosił przerwę w obradach.

Obrady wznowiono po przerwie o godz. 11:50

### **Ad. Pkt 7 Ocena bezpieczeństwa publicznego i pożarowego na terenie Gminy**

- ***Informacja Komendanta Gminnego Policji***

Informację przedstawił p/o Komendanta Komisariatu Policji w Wąchocku asp. szt. **Robert Ziółkowski**

**Przewodniczący Komisji Spraw Obywatelskich Kazimierz Winiarczyk** poinformował, że komisja na posiedzeniu z udziałem Komendanta szczegółowo przeanalizowała przedstawione sprawozdanie. Oznajmił, że Komisja wyraziła obawę z powodu przedłużającego się terminu przeprowadzki do budynku Komisariatu w Wąchocku. Podkreślił, że komisja zauważyła potrzebę zacieśnienia współpracy z policją, oraz konieczność założenia monitoringu. Reasumując stwierdził, że komisja wyraziła nadzieję i życzenie by statystyki policyjne pokrywały się z odczuciami społecznymi.

Sprawozdanie przyjęto do wiadomości  
( Załącznik Nr 8 )

W tym miejscu głos zabrała **Prezes Zarządu Lokalnej Grupy Działania „Wokół Łysej Góry” Pani Anna Łubek**, która poinformowała, że przybyła na obrady sesji po to, by wyjaśnić wątpliwości związane z uchwaleniem wysokości składki członkowskiej gmin objętych działaniem LGD „Wokół Łysej Góry”. Oznajmiła, że w chwili obecnej LGD znajduje się na etapie wdrażania lokalnej strategii rozwoju na podstawie umowy ramowej z samorządem Województwa Świętokrzyskiego, która przyznaje LGD dofinansowanie w wysokości 10 mln. zł z czego ponad 7 mln przeznaczonych będzie na udzielenie dotacji dla różnych podmiotów działających na obszarze Lokalnej Grupy Działania. Wyjaśniła, że do ubiegłego roku Lokalne Grupy Działania funkcjonowały na zasadzie tzw. finansowania wyprzedzającego, natomiast od stycznia tego roku na skutek zmiany zasad finansowania LGD mogą składać wnioski o zaliczki. Poinformowała, że LGD „Wokół Łysej Góry” taka zaliczkę uzyskało, jednak jest ona niewystarczająca by utrzymać płynność finansową w latach 2011-2014. Podkreśliła, że w tym okresie stowarzyszenie organizować będzie jeszcze wiele naborów wniosków na projekt w ramach trzech działań: na tzw. małe granty, różnicowanie działalności około rolniczej, oraz tworzenie i rozwój mikroprzedsiębiorstw.

**Radny Sylwester Rudzki** zapytał czy stowarzyszenie zasięgało opinii Regionalnej Izby Obrachunkowej w kwestii możliwości zapłaty składki członkowskiej za okres czterech lat z góry.

**Pani Anna Łubek** odpowiedziała, że bezpośrednio nie zwracano się do RIO, jednak jednorazowe zwiększenie składki członkowskiej jest częstym rozwiązaniem stosowanym przez Lokalne Grupy Działania w całej Polsce, bowiem LGD rozliczają się na zasadzie refundacji środków.

**Radny Sylwester Rudzki** zapytał czy wszystkie z siedmiu gmin członkowskich muszą tą składkę zapłacić już teraz.

**Pani Anna Łubek** odparła, że część gmin w poprzednim okresie 2009 - 2010 poręczyła kredyt obrotowy, natomiast gminy które nie poręczyły tego kredytu zgodziły się w pierwszej kolejności wnieść składkę po to, by po spłacie kredytu mogły ją wnieść również pozostałe gminy członkowskie.

**Radny Sylwester Rudzki** zapytał w jakim terminie gmina musi wpłacić składkę.

**Pani Anna Łubek** odpowiedziała, że LGD od pięciu miesięcy czeka na refundację środków w kwocie ponad 100 tys. zł, a zatem każdy tydzień jest dla stowarzyszenia bardzo ważny.

**Burmistrz MiG Wąchock Jarosław Samela** pokreślił, że w uchwale Rady Miejskiej określającej przystąpienie do LGD istnieje zapis zgodnie z którym gmina płaci składkę członkowską do końca czerwca.

**Radny Włodzimierz Sobala** zapytał czy w sytuacji gdy pięć z siedmiu gmin członkowskich podejmie uchwałę a dwie nie wyrażą na to zgody, prawo do ubiegania się o środki przysługiwać będzie wszystkim siedmiu gminom czy tylko tym, które podjęły uchwałę i wpłaciły składkę.

**Pani Anna Łubek** odpowiedziała, że wielokrotnie zastanawiano się nad tym w którym momencie powiedzieć stop, bowiem stowarzyszenie ma takie prawo, jednak jak do tej pory nie zostało to zrobione, ponieważ Lokalna Grupa Działania nastawiona jest na współpracę.

**Radny Tomasz Szczykutowicz** zapytał na jakiej bazie opierał się zarząd LGD podejmując uchwałę o zwiększeniu składki i skąd wiedział, że gminy znajdą na to środki skoro decyzje o finansach zapadają na tej sali. Wyraził zdziwienie, że cała dyskusja została zamknięta w gronie wójtów i burmistrzów.

**Pani Anna Łubek** odpowiedziała, że zarząd nie był pewien czy gminy znajdą środki i stąd też jej obecność na dzisiejszej sesji RM. Podkreśliła, że zarząd nie jest w stanie spotkać się z każdą radą wszystkich siedmiu gmin członkowskich, dlatego też spotkania odbywają się z udziałem wójtów, burmistrzów i przedstawicieli poszczególnych gmin, których zadaniem jest dalsze informowanie władz samorządowych i lokalnej społeczności o planowanych działaniach.

**Burmistrz MiG Jarosław Samela** przypomniał, że od samego początku funkcjonowania LGD zasadą było, iż w sprawach finansowych stowarzyszenie konsultuje się z osobami odpowiedzialnymi za budżet, a więc normalnym jest, że wstępne konsultacje rozpoczęły się z Burmistrzem a dopiero potem stosowny projekt trafił pod obrady Rady Miejskiej. Podkreślił również, że w przyszłych latach gmina nie będzie już musiała wносить składek.



**Radny Daniel Szczodry** poinformował, że na wczorajszym posiedzeniu Komisji Budżetowej starał się uargumentować celowość wpłacenia tej składki przez naszą gminę, natomiast dziwi go podejście radnych do tego stowarzyszenia bowiem gmina powinna się cieszyć że należy do LGD ponieważ daje to mieszkańcom możliwość korzystania ze środków zewnętrznych. Nadmienił, że uzgodnił z Panią Prezes iż na najbliższej imprezie jaka jest Zjazd Sołtysów Lokalna Grupa Działania będzie miała swoje stanowisko bowiem mieszkańcy muszą być informowani o możliwościach jakie daje to stowarzyszenie i zachęceni do takich inicjatyw.

**Radny Tomasz Szczykutowicz** stwierdził, że jest on przychylny działalności LGD, chodzi mu jedynie o sposób w jaki ta sprawa została załatwiona. Odnosząc się do słów Burmistrza, że to on jest strażnikiem budżetu zapytał po co w takim razie całe to głosowanie.

**Burmistrz Jarosław Samela** odparł, że radny Tomasz Szczykutowicz źle go zrozumiał, ponieważ nie powiedział że decyduje o budżecie, tylko że ponosi prawną i karną odpowiedzialność za jego realizację, natomiast ostateczną decyzję zawsze podejmuje rada. Ponadto stwierdził, że nie ma innego sposobu przepływu informacji pomiędzy organem wykonawczym a uchwałodawczym niż posiedzenia komisji i obrady sesji.. Podkreślił, że właśnie w ramach właściwego przepływu informacji wszyscy radni na 7 dni przed sesją otrzymali stosowne materiały które zostały szczegółowo przeanalizowane na posiedzeniach komisji i omawiane są aktualnie na sesji.

**Radny Kazimierz Winiarczyk** nadmienił, że na sesji RM w miesiącu lutym przy okazji analizy działalności stowarzyszeń Rada Miejska najwyżej oceniła współpracę z Lokalną Grupą Działania „Wokół Łysej Góry”

**Radny Tomasz Szczykutowicz** jeszcze raz podkreślił, że chodzi mu jedynie o formę przekazania tej informacji. Ponadto zapytał jak to się stało, że tak szybko znalazły się środki w budżecie na zapłatę tej podwyższonej składki podczas gdy brakuje pieniędzy na realizację innych drobnych wniosków składanych przez radnych.

W tym miejscu **Przewodniczący Rady Miejskiej Robert Janus** przerwał dyskusję.

**Radna Halina Herman** zapytała czy środki nie wykorzystane na programy które nie cieszą się powodzeniem będą mogły zostać przeniesione na programy cieszące się większym zainteresowaniem.

**Pani Anna Łubek** wyjaśniła, że obowiązuje określona procedura postępowania z zakontraktowanymi pieniędzmi tzn. że są one konkretnie przypisane do poszczególnych zadań a stowarzyszenie musi min. dwukrotnie ogłosić nabór na poszczególne działania, jeśli jednak nie będą się one cieszyły zainteresowaniem można ok. 90% z nich przesunąć na inne działania. Na zakończenie poinformowała, że zawsze chętnie pojawi się na obradach sesji RM w Wąchocku jeśli tylko zajdzie taka potrzeba.

- **Informacja Komendanta Powiatowego Państwowej Straży Pożarnej**

Informację przedstawił **Zastępca Komendanta Powiatowego Państwowej Straży Pożarnej Wojciech Gawęcki**

**Przewodniczący Komisji Spraw Obywatelskich Kazimierz Winiarczyk** poinformował, że Komisja z uwagą zapoznała się z przedstawionymi sprawozdaniami zarówno Komendy

Powiatowej PSP jak również Komendanta Gminnego OSP, zwracając uwagę na fakt, że Ochotnicze Straże Pożarne są stowarzyszeniami a zatem w dużej mierze o efektach pracy decydują zarządy poszczególnych jednostek. Oznajmił, że komisja wyraziła zadowolenie z powodu poprawy bazy lokalowej zwłaszcza na Marcinkowie, a ponadto pochwaliła zaangażowanie strażaków w akcje powodziową na terenie naszej gminy. Ponadto zwrócono uwagę na realizację wniosków dotyczących straży zgłaszanych przez Komisje Spraw Obywatelskich, m. in. dotyczących wyjazdu z OSP w Parszowie, oraz sporządzenia wykazu i udroźnienia hydrantów, który został zrealizowany tylko częściowo, bowiem wykaz został sporządzony, natomiast hydranty należy jeszcze udroźnić i oznakować. Reasumując stwierdził, że komisja przyjęła informacje do wiadomości uznając, że stan bezpieczeństwa pożarowego na terenie naszej gminy jest właściwy.

**Radny Andrzej Cioroch** podziękował Komendzie Powiatowej za przekazanie części sprzętu dla Ochotniczej Straży Pożarnej w Marcinkowie.

**Radna Halina Herman** poprosiła o doposażenie OSP w Parszowie w niezbędny sprzęt i środki ochrony osobistej.

Sprawozdanie przyjęto do wiadomości  
( Załącznik Nr 9)

- **Informacja Komendanta Gminnego OSP**

Informację przedstawił **Komendant Gminny OSP Edward Lipiec**, który poinformował, że we wszystkich czterech OSP odbyły się już zebrania sprawozdawczo – wyborcze, a w dwóch jednostkach – Parszów i Marcinków zmienił się skład zarządu czego efekty zaczynają być już widoczne, bowiem jednostki zaczynają prężnie działać.

Sprawozdanie przyjęto do wiadomości  
( Załącznik Nr 10)

O godz. 13:30 Przewodniczący ogłosił przerwę w obradach.

Obrady wznowiono po przerwie o godz. 13:35

#### **Ad. Pkt 8 Przyjęcie informacji z realizacji budżetu za I kwartał 2011 roku**

Informację przedstawiła **Skarbnik Gminy Pani Ewa Pawelczyk**, która poinformowała, że wykonanie dochodów wynosi 5.285.865 zł, co stanowi 24 % planu, natomiast wykonanie wydatków wynosi 4.165.622 zł, co stanowi 26 % planu. Dodała, że budżet zamknął się nadwyżką w kwocie 1.250.094 zł

**Przewodniczący Komisji Budżetu, Gospodarki i Infrastruktury Daniel Szczodry** poinformował, że komisja pozytywnie zaopiniowała sprawozdanie.

Sprawozdanie przyjęto do wiadomości  
( Załącznik Nr 11)

#### **Ad. Pkt 9 Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie zmian w budżecie gminy na 2011 rok**

Projekt uchwały przedstawiła **Skarbnik Gminy Pani Ewa Pawelczyk**, która poinformowała, że przedstawiony projekt uchwały stanowi o zmianach w zakresie planowanych dochodów i wydatków, a powyższe zmiany zostały szczegółowo przedstawione w uzasadnieniu do uchwały.

**Przewodniczący Komisji Budżetu, Gospodarki i Infrastruktury Daniel Szczodry** oznajmił, że komisja jednogłośnie pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały.

**Przewodniczący RM Robert Janus** odczytał projekt uchwały.

Projekt uchwały został przyjęty jednogłośnie przez Radę Miejską przy 13 radnych obecnych na sali

Uchwała Nr IX/39/2011 ( Załącznik Nr 12)

**Ad. Pkt 10 Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie zatwierdzenia rocznego sprawozdania finansowego Miejsko – Gminnej Biblioteki Publicznej w Wąchocku za rok 2010**

Projekt uchwały przedstawiła **Skarbnik Gminy Pani Ewa Pawelczyk** która poinformowała, że Miejsko – Gminna Biblioteka Publiczna w Wąchocku prowadzi działalność jako samorządowa instytucja kultury a organem zatwierdzającym sprawozdanie finansowe zgodnie ze statutem jest Rada Miejska.

**Przewodniczący Komisji Budżetu, Gospodarki i Infrastruktury Daniel Szczodry** zauważył, że w załączniku Nr 4 zobowiązania wobec Urzędu Miasta i Gminy za 2010 rok wynoszą ok. 4 tys. zł. Poprosił o bliższe wyjaśnienie tej kwestii.

**Pani Skarbnik** odpowiedziała, że największą część zobowiązań biblioteki w stosunku do Urzędu Miasta i Gminy stanowią niespłacone zobowiązania z tytułu pożyczek których raty odtrącane były z wynagrodzenia pracownika a środki zgodnie z dyspozycją pracownika nie były odprowadzane, bowiem zadysponował on aby część jego środków w postaci spłaty pożyczki była odprowadzana na konto Urzędu Miasta i Gminy, co nie zostało jednak zrealizowane.

**Przewodniczący RM Robert Janus** odczytał projekt uchwały.

Projekt uchwały został przyjęty jednogłośnie przez Radę Miejską przy 13 radnych obecnych na sali

Uchwała Nr IX/40/2011 ( Załącznik Nr 13)

**Ad. Pkt 11 Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie przyjęcia „Regulaminu udzielania pomocy materialnej o charakterze socjalnym dla uczniów zamieszkałych na terenie gminy Wąchock**

Projekt uchwały przedstawiła **Sekretarz Gminy Pani Barbara Derlatka** przypominając, że został on szczegółowo przeanalizowany na posiedzeniach poszczególnych komisji. Następnie w imieniu autora projektu Pani Teresy Jurkiewicz zgłosiła następujące autopoprawki:

- w par. 2 pkt 5 wyraz „materialną” zastępuje się wyrazem „materialna”

- w par. 3 pkt 1 wykreśla się zapis: „wymienionych w art. 90b ust. 3 i 4 ustawy o systemie oświaty”
- w par. 6 ostatni wers skreśla się spójnik „w”
- w załączniku Nr 2 „Katalog wydatków ponoszonych na cele edukacyjne” wyraz „internet” zastępuje się wyrazem „internat”

**Przewodniczący Komisji Spraw Obywatelskich Kazimierz Winiarczyk** poinformował, że komisja wnikliwie zapoznała się z przedstawionym regulaminem zwracając uwagę, że nie będzie już pomocy o charakterze motywacyjnym jak również komisji stypendialnej a środki przyznawane będą w drodze decyzji kierownika MGOPS.

Wszystkie komisje stałe Rady Miejskiej pozytywnie zaopiniowały projekt uchwały.

**Przewodniczący RM Robert Janus** odczytał projekt uchwały.

Projekt uchwały został przyjęty jednogłośnie przez Radę Miejską przy 14 radnych obecnych na sali

Uchwała Nr IX/41/2011 ( Załącznik Nr 14)

#### **Ad. Pkt 12 Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie ustanowienia pomnika przyrody**

Projekt uchwały przedstawiła **Sekretarz Gminy Pani Barbara Derlatka** która poinformowała, że Dyrektor Zespołu Świętokrzyskich i Nadnidziańskich Parków Krajobrazowych wystąpił do Burmistrza MiG Wąchock o objęcie ochroną źródła położonego na terenie gminy Wąchock, znajdującego się około 150m od „Polany Langiewicza”. Dodała, że zgodę wyraził Nadleśniczy Nadleśnictwa Skarżysko – Kamienna a projekt uchwały został uzgodniony z Regionalnym Dyrektorem Ochrony Środowiska w Kielcach.

Wszystkie komisje stałe Rady Miejskiej pozytywnie zaopiniowały projekt uchwały.

**Przewodniczący RM Robert Janus** odczytał projekt uchwały.

Projekt uchwały został przyjęty jednogłośnie przez Radę Miejską przy 14 radnych obecnych na sali

Uchwała Nr IX/42/2011 ( Załącznik Nr 15)

#### **Ad. Pkt 13 Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie udzielenia dotacji z budżetu Gminy Wąchock z przeznaczeniem na realizację w roku 2011 prac konserwatorskich przy ołtarzu głównym w Kościele Klasztorным Opactwa Ojców Cystersów w Wąchocku**

**Burmistrz Miasta i Gminy Jarosław Samela** przypomniał, że w roku 2009 Rada Miejska w Wąchocku podjęła uchwałę dotyczącą określenia zasad udzielania dotacji dla obiektów wpisanych do rejestru zabytków. Jednocześnie poinformował, że Ojciec Opat wystąpił do Urzędu MiG z wnioskiem o udzielenie dotacji na renowację ołtarza jednak będzie to jedynie częścią kwoty jaką Opat musi zgromadzić. Podkreślił, że będzie to drobny wkład w renowację tego najstynniejszego w okolicy zabytku.

**Sekretarz Gminy Pani Barbara Derlatka** zgłosiła autopoprawkę polegającą na dopisaniu w par. 1 po słowach: „Udziela się dotacji z budżetu Gminy Wąchock” zwrotu „dla Opactwa O.O. Cystersów

**Przewodniczący Komisji Spraw Obywatelskich Kazimierz Winiarczyk** podkreślił, że jest to historyczna uchwała bowiem po raz pierwszy Rada Miejska przekazuje środki na renowację zabytku.

Wszystkie komisje stałe Rady Miejskiej pozytywnie zaopiniowały projekt uchwały

**Przewodniczący RM Robert Janus** odczytał projekt uchwały.

Projekt uchwały został przyjęty jednogłośnie przez Radę Miejską przy 14 radnych obecnych na sali

Uchwała Nr IX/43/2011 ( Załącznik Nr 16)

**Przewodniczący RM Robert Janus** odczytał pismo od Opata wyrażające głębokie podziękowania za przekazaną dotację.

**Ad. Pkt 14 Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie zmiany uchwały Nr I/4/2010 RM w Wąchocku z dnia 1 grudnia 2010r. w sprawie powołania stałych komisji Rady Miejskiej w Wąchocku, ustalenia zakresu prac i działania komisji oraz określenia ich składu osobowego.**

**Przewodniczący RM Robert Janus** poinformował, że w wyniku wyborów uzupełniających do składu Rady Miejskiej powołany został Pan Tomasz Szczykutowicz, który zgłosił akces do pracy w Komisji Promocji i Rozwoju oraz Komisji Rewizyjnej.

Radny Tomasz Szczykutowicz poprosił o wyłączenie go z głosowania

**Przewodniczący RM Robert Janus** odczytał projekt uchwały.

Projekt uchwały został przyjęty jednogłośnie przez Radę Miejską przy 14 radnych obecnych na sali i 13 głosujących

Uchwała Nr IX/44/2011 ( Załącznik Nr 17)

**Ad. Pkt 14a Przyjęcie protokołu Komisji Rewizyjnej z kontroli w zakresie przeprowadzonych remontów w Szkole Podstawowej w Parszowie w 2010 roku oraz protokołu w sprawie rozpatrzenia skargi na bezczynność Burmistrza MiG Wąchock**

**Przewodniczący Komisji Rewizyjnej Tadeusz Mazurkiewicz** odczytał protokół z kontroli w zakresie przeprowadzonych remontów w Szkole Podstawowej w Parszowie w 2010 roku.

Protokół przyjęto do wiadomości  
( Załącznik Nr 18 )

Następnie **Przewodniczący Komisji Rewizyjnej Tadeusz Mazurkiewicz** odczytał protokół w sprawie rozpatrzenia skargi na bezczynność Burmistrza MiG Wąchock.

Protokół przyjęto do wiadomości  
( Załącznik Nr 19 )

O godz. 14:15 Przewodniczący ogłosił przerwę w obradach.

Obrady wznowiono po przerwie o godz. 14:25

### **Ad. Pkt 15 Odpowiedzi na wnioski i zapytania**

**Burmistrz Jarosław Samela** udzielił odpowiedzi:

**Radnemu Kazimierzowi Winiarczykowi:**

- w kwestii ruder odpowiedział, że prowadzone były rozmowy z właścicielem ale nic ponad to Urząd nie może w tej zrobić, natomiast nadzór budowlany może interweniować tylko wtedy, gdy budynek grozi zawaleniem
- odnośnie doprowadzenia energii elektrycznej pod górę św. Rocha wyjaśnił, że nigdy nie był tam pociągnięty osobny kabel zasilający ani z prawej ani z lewej strony, zaprojektowane było jedynie poprowadzenie oświetlenia. Dodał, że rozważana jest możliwość położenia kabla od „Polbudrolu”.
- poinformował, że odmalowanie pasów planowane jest w miesiącu czerwcu, ponieważ Urząd chciałby skorzystać z usług firmy która będzie wykonywała te prace na drogach krajowych.
- w kwestii miejsca na plac targowy odpowiedział, że zastępca Burmistrza Sebastian Staniszewski prowadził rozmowy z właścicielem placu na ul. Kolejowej, jednak nie jest on zainteresowany sprzedażą działki na rzecz gminy. Dodał jednak, że uruchamiany jest nowy program budowy targowisk w kwocie do 1 mln zł, przy czym wymagane jest aby 50% tego placu przeznaczona była dla rolników, a zatem pojawia się szansa skorzystania z tego programu.

**Radnej Zofii Miernik:**

- odpowiedział, że w uchwalonym budżecie na wykonanie ogrodzenia przewidziana jest kwota 14 tys. zł i w tym zakresie będzie to realizowane, jednak z pewnością nie wystarczy to na ogrodzenie całości placu.

**Radnej Irenie Szlęzak:**

- w kwestii ustawienia znaku STOP odpowiedział, że zostanie to wykonane jeśli jest taka możliwość
- odnośnie ustawienia słupków odblaskowych obiecał wykonanie tego zadania.

**Radnemu Włodzimierzowi Sobali:**

- odpowiedział, że oświetlenie boiska nie będzie realizowane, ponieważ nie jest to przewidziane w tym programie. Podkreślił, że mogło być ono wykonane w ramach programu „Blisko boisko” oraz „Orlik” jednak na wniosek m.in. radnych z Parszowa Rada Miejska nie wyraziła zgody na realizację tego zadania, a zatem w chwili obecnej boisko wykonywane jest w ramach posiadanych środków. Ponadto nadmienił, że każde oświetlenie boiska generuje

duże koszty. Dodał jednak, że jeśli w budżecie pojawią się środki wówczas można będzie się zastanowić nad wykonaniem oświetlenia,

- w kwestii odwodnienia odpowiedział, że należy zastosować najprostszą metodę jaką jest odprowadzenie wody betonowymi korytkami i nawadnianie znajdujących się tam trawników, co też w pierwszej kolejności Urząd planuje wykonać,
- stwierdził, że oświetlenie drogi Nr 42 wymaga ustawienia słupów a zatem jest to zadanie inwestycyjne i może zostać potraktowane jako wniosek do budżetu na rok przyszły,
- odnośnie odwodnienia ulicy Szkolnej poprosił o pomoc w odnalezieniu przedmiotowego kanału burzowego, ponieważ brakuje pracowników interwencyjnych którzy mogliby się tym zająć, natomiast poprowadzenie inwestycji na działkach prywatnych nie jest realne.

#### **Radnemu Konradowi Wojtachnio:**

- w kwestii niskiego ciśnienia wody odpowiedział, że problem ten został już zgłoszony do PWiK obiecał jednak ponowną interwencję w tej sprawie,
- odnośnie handlu obwoźnego stwierdził, że jest to zadanie policji, obiecał jednak przekazanie tej sprawy na komisariat w formie notatki.

#### **Radnemu Andrzejowi Ciorochowi:**

- odnośnie opuszczonego domu obiecał porozmawiać z właścicielem, stwierdził jednak, że Urząd nie ma w tej sprawie zbyt dużych możliwości.
- w kwestii wycięcia krzaków odpowiedział, że zostanie to wykonane w przyszłym tygodniu
- odnośnie projektu Marcinków Górny – ulica Torowa poinformował, że jest on już po uzgodnieniach z PKP a w tym miesiącu prawdopodobnie uzgodniona zostanie dokumentacja i złożona do akceptacji w formie projektu. Ponadto poinformował, że cała dokumentacja dotycząca ulicy Wielkowiejskiej złożona już jest w Starostwie, potrzebna jest jedynie zgoda Ministra na odstępstwo od 12 metrowego pasa drogowego na odcinku od Rynku do skrzyżowania z ulicą Ceglana.
- w kwestii dowiezienia kruszywa odpowiedział, że według inspektor ds. dróg Pani Beaty Kiwak nie we wszystkich miejscach było ono potrzebne, dlatego też te odcinki zostały pominięte.

#### **Radnej Bożenie Markiewicz:**

- odnośnie ulicy Leśnej odpowiedział, że przy normalnych opadach deszczu nic się tam nie dzieje, tym bardziej, że wzdłuż ulicy biegnie rów odwadniający.
- w kwestii ulicy Szydłowieckiej obiecał wysłanie kontroli.
- odnośnie powtórnego przeanalizowania arkusza organizacyjnego obiecał przemyślenie tej sprawy.

#### **Radnemu Danielowi Szczodremu:**

- odpowiedział, że zamówione zostały trzy wiaty, ponadto planowane jest ustawienie grilla trwale związanego z gruntem.

#### **Radnemu Tomaszowi Szczykutowiczowi:**

- odnośnie ul. Powstańców odpowiedział, że sprawa zostanie załatwiona w najbliższym czasie,

- w kwestii pracowników interwencyjnych poinformował, że 6 osób zatrudnionych jest do 9 sierpnia, a 9 osób do 3 grudnia, dodał, że nie można przyjąć więcej osób, ponieważ wówczas potrzebna byłaby zgoda RM na zwiększenie środków finansowych a ponadto Urząd Pracy ma również ograniczone środki,
- odnośnie oczyszczenia ulic odpowiedział, że sprawdzi koszty wykonania tego zadania i jeśli będzie taka możliwość zostanie to zrealizowane,
- obiecał, że plac zabaw koło dawnej biblioteki zostanie uporządkowany, zaznaczył jednak, że docelowo trzeba będzie go rozebrać, ponieważ jest to samowolka budowlana i żadne z tych urządzeń nie ma wymaganego atestu,
- odnośnie położenia kładki na rzece Lipiance odpowiedział, że w tej chwili nie ma materiału na jej wykonanie, jednak planowane jest położenie kładki na tym poziomie przy rewitalizacji
- w kwestii płyt zjazdowych w pobliżu Góry Rocha odpowiedział, że Urząd postara się to wykonać,
- poinformował, że Urząd MiG nie wydawał żadnego pozwolenia na ustawienie pojemnika na ubrania w związku z czym podjęte zostaną działania mające na celu przestawienie go w inne miejsce,
- odnośnie pamiątkowych statuetek oznajmił, że są to jedynie gadżety reklamowe a nie wartościowe statuetki w związku z czym nie ma konieczności powoływania specjalnej kapituły decydującej o tym, komu należy je wręczyć. Poinformował, że takie pamiątkowe figurki dostali dotychczas: Prezydent RP Bronisław Komorowski, Konsul Generalny RP w Winnicy, Prezes Stowarzyszenia Polaków w Barze, oraz Prezes PWiK w Skarżysku – Kamiennej a ponadto 10 statuetek wręczono przy okazji V Forum Gmin Cysterskich.
- w kwestii odmalowania linii w kierunku Rataj obiecał wystąpić ze stosownym wnioskiem do Zarządu Dróg Powiatowych.

#### **Radnemu Tadeuszowi Mazurkiewiczowi:**

- poprosił by o szczegóły dotyczące ulicy Nadrzeczej pytać u Kierownika Referatu Budownictwa, Gospodarki Komunalnej i Realizacji Inwestycji

#### **Radnej Ewie Szczepańskiej:**

- obiecał, że zleci pracownikowi interwencyjnemu wykoszenie placu przed Ośrodkiem Zdrowia w Wąchocku.

#### **Radnej Halinie Herman:**

- odpowiedział, że nie przeprowadzono ani jednej kontroli odnośnie ładu i porządku, natomiast planowane były kontrole dotyczące odpadów komunalnych, jednak w świetle zmienionej ustawy nie ma to większego sensu.

#### **Radnemu Sylwestrowi Rudzkiemu:**

- obiecał, że tablice zostaną poprawione

#### **Radnemu Robertowi Janusowi:**

- odnośnie wyrównania ulicy Hutniczej oraz oznaczenia dojazdu do Cmentarza Żydowskiego odpowiedział, że przekaze te sprawy odpowiednim pracownikom



- w kwestii ulicy Nadrzecznej odpowiedział, że uda się na miejsce razem z inspektorem ds. dróg w celu sprawdzenia i rozeznania możliwości w tym temacie,
- odnośnie dworca kolejowego odpowiedział, że wystąpi do PKP z wnioskiem o jego nieodpłatne przejęcie, jednak tylko na prośbę radnych, bowiem sam nie ma pomysłu co z nim zrobić gdyż jest to kompletna ruina która wymaga kolosalnych nakładów finansowych.

**Radny Włodzimierz Sobala** poprosił Burmistrza o podawanie wiarygodnych informacji ponieważ Rada Miejska na wniosek radnych z Parszowa nie podjęła uchwały dotyczącej budowy boiska z programu „Blisko boisko” , natomiast nie było żadnych przeszkód aby realizować to zadanie z programu „Orlik”

**Burmistrz Jarosław Samela** odpowiedział, że nie chce polemizować na ten temat, ponieważ głupota którą radni zrobili wtedy mści się do dziś, ponieważ radni z Parszowa chcieli budować boisko przy lesie i tylko dlatego nie wyrazili zgody na budowę boiska przy szkole, natomiast nigdy nie było mowy o budowie boiska z programu „Orlik”

#### **Ad. Pkt 16 Interpelacje i oświadczenia radnych**

**Radny Kazimierz Winiarczyk** w imieniu mieszkańców poprosił Burmistrza o wystąpienie do GDDKiA w kwestii przyspieszenia koszenia rowów na ulicy Starachowickiej.

**Radny Tomasz Szczykutowicz** poprosił o większe promowanie mającego odbyć się niebawem Zjazdu i Turnieju Sołtysów oraz zaproszenie po latach przerwy sołtysów z naszego terenu do reprezentowania naszej gminy.

**Radny Edward Lipiec** podziękował Burmistrzowi za realizację wniosku dotyczącego wyrównania drogi na łączniku między Betlejem a szkołą.

**Radny Andrzej Cioroch** odniósł się do pisma przesłanego przez PKS dotyczącego planowanej likwidacji dwóch kursów przebiegających przez Marcinków. Stwierdził że są one bardzo potrzebne dla mieszkańców a zwłaszcza dla uczniów. W związku z powyższym poprosił o podjęcie rozmów z PKS-em oraz gminami ościennymi w kwestii możliwości współfinansowania dopłat do przedmiotowych kursów.

**Burmistrz Jarosław Samela** obiecał, że postara się umówić na spotkanie z przedstawicielem PKS, zaznaczył jednak, że Urząd MiG rocznie dopłaca kwotę 10 tys. zł do kursu popołudniowego.

**Sołtys Ewa Madej** poprosiła Burmistrza o podjęcie rozmów w tym temacie z wójtem gminy Skarżysko – Kościelne.

**Burmistrz** obiecał podjęcie takich rozmów jak również próbę kontaktu z radnym z Michałowa.

#### **Ad. Pkt 17 Sprawy różne**

**Burmistrz Jarosław Samela** przekazał Przewodniczącemu Z.O. „Południe” w Wąchocku Adrianowi Malinowskiemu pamiątkową teczkę służbową, a radny Tomasz Szczykutowicz przekazał pieczętą Zarządu Osiedla „Południe”

**Sołtys Artur Bzdrega** poprosił o naprawienie dwóch ubytków które pojawił się na ulicy Szkolnej, oraz utwardzenie drogi na ul. Rzecznej.

**Burmistrz Jarosław Samela** odpowiedział, że obydwie zadania zostaną wykonane.

**Ad. Pkt 18 Zamknięcie sesji.**

**Przewodniczący Rady Miejskiej Robert Janus** podziękował wszystkim za udział w obradach a następnie o godz. 15:20 dokonał zamknięcia IX sesji Rady Miejskiej.

Protokółowała  
Karolina Derlatka-Błąd

**PODINSPEKTOR**  
ds. Obsługi Rady Miejskiej  
*Derlatka-Błąd*  
mgr Karolina Derlatka - Błąd

Przewodniczący RM  
Robert Janus

**PRZEWODNICZĄCY**  
Rady Miejskiej w Wąchocku  
*Robert Janus*  
mgr inż Robert Janus